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Nagy pnsetitások Milanóban - íz entente-OBapatok letartóztattak 
a központi hatalmak krétai konsolait - A németek Seuchen vidékén 
aj francia állásokat foglaltak el Török cáfolat az oroszok erzerumi

győzelméről

A Laibach ellen megkísérelt, de csúfos ku­
darccal végződött olasz légi támadásra repü­
lőink tegnap erőteljes választ adtak. Olasz for­
rás alapján már tegnap közöltük, hogy egy 
repülőrajunk, amely tizenegy gépből állott, is­
mét bombázta Milánót, amelyben újra nagy 
károkat okozott. Vezérkarunk mai jelentésének 
az olasz hadszíntérről szóló fejezete megerő­
síti ezt a. hirt, azzal a kiegészítéssel, hogy légi 
támadásunk nemcsak Milánóra szorítkozott, 
hanem Lombardia számos más városára is ki 
terjedt. A Garda-tó partjától, tehát közvetle­
nül dél-tiroli arcvnalnnktól kezdve egészen 
Lombardia fővárosáig nyomultak előre hős re­
pülőink és útjukban bőségesen dobtak le bom­
bákat mindazon helységekre, amelyek katonai 
szempontból jelentőséggel bírnak. Az osztrák- 
magyar hivatalos jelentés csak általánosságban 
emlékezik meg a lombardiai kirándulás sikeré­
ről, a magántudósitások azonban, amelyek a 
semleges Luganoból érkeztek, konkrét adato­
kat közölnek arról, hogy az osztrák-magyar 
bombák, különösen Milanóban, nem hiába hul­
lottak alá. A múlt hetihez hasonlóan, a tegnapi 
támadás sem zajlott le zavartalanul; az olasz 
repülők a mieink üldözéséhez láttak, egyik-má­
sik helyen harc is fejlődött ki a levegőben, de az 
olasz légi védelem ezúttal is csődöt mondott es 
repülőink sértetlenül jutottak haza.

Egyéb újságot a mai Höfer-jelentés egyet­
len hadszíntérről sem közöl. A német főhadi­
szállás is csak a nyugati frontról ad hírt harci 
eseményekről. Csaknem az egész tranciaor- 
szági arcvonalon élénk tüzérségi harc fejlődött 
ki sőt a front nyugati szakaszán, Souchez vi­
dékén gyalogsági harcokra is került a sor a 
melyeknek eredményeként uj francia állások ju­
tottak a németek birtokába. Sajnos, a nemet 
jelentés veszteséget is kénytelen elkönyvelj 
amely légi flottáját érte: egy Zeppelint J ans 
felé való útja közben a franciák lelőttek.

\ mai napon megkaptuk a török főhadi­
szállás jelentését is Erzcrum clcstéröl s most 
már egészen tiszta képet alkothatunk magunk­
nak a kaukázusi fronton kialakult helyzetről. 
Megállapíthatjuk, hogy az oroszok győzelme

nem volt olyan fényes, mint ahogy azt az orosz 
vezérkar, de még inkább a francia sajtó har- 
sogtatta. Az 1000 zsákmányolt ágyú leolvadt 
50 ágyúra, a foglyok száma pedig nemhogy a 
100,000-et nem érte el, de bizonyara ennek a 
számnak a tizedrészét sem teszi kir. A török 
hadsereg, amely kétszeres túlerővel küzdött, 
vendben vonult cl Erzerumból és még az oro­
szok sem állítják, hogy az elvonulást zavarták
volna. _ .. .

Mai távirataink a háború eseményeiről itt
I következnek:

Sz olasz há-boru
Légi támadás Lombardia ellen

Budapest, február 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről-.

Az Isonzo-arcvonaion általában, de külö­
nösen Plaváitál, a tüzérségi harcok meglehető­
sen élénkek voltak.

Egyik repülörajunk Lombardiában gyár­
telepek ellen támadást intézett. Két repülöjánnü 
ez alkalommal felderítés céljából Milánóig ha­
tolt elő. Egy másik repülörajunk a Garda-tó 
melletti Desenzano kikötötelepeit és az ottani 
olasz repiilöállomást támadta meg. Mimiket vál­
lalkozás alkalmával az egyes tárgyakon szá­
mos találatot figyeltünk meg. Az ellenség he­
ves tüzérségi tüzelése dacára az összes rspulo- 
jármiivek épségben tértek vissza.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

Milano bombázása
Róma, február 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Stefani-ügynökség jelenti; Tegnap 
ellenséges repülök bombázták Milano cs Bres­
cia tartományok egyes helységeit. A ^püo- 
gépekröl ledobott bombák nem okoztak kart.

Lugano, február 22. Ma reggel Bresciából 
újabb ellenséges repülők érkezését jclezté_ 
repülők Vadcrno, Dadán és Vinzola tolott szá­
mos bombát dobtak. Az olasz repülök heves 
harcot kezdtek az ellenséges repülőkké. Mint

hírlik, a bombák eltalálták a milánói villamos­
sági miiveket, sőt a gázmüveket is. Milánót hat­
vanöt repülő védi.

Róma, február 22. Az ellenséges repülök 
bombákat dobtak Bcsenzano, Salo és Trezzo 
városokra. A kár igen nagy. Eddig 4 halottról 
és 12 sebesültről tudnak.

Lugano, február 22. A Bergamo fölött meg­
jelent ellenséges repülők nem dobtak le bombú- 

S kát. Milánóra ellenben számos bomba hullott,
! amelyek nagy pusztításokat okoztak.

Ab elasi-német bábosé
Lugano, február 22. Az Avanti egv, a Se- 

colo-ban megjelent párisi levélből azt következ­
teti, hogy az entente Brianá utazásával erelyes 
nyomást akart gyakorolni Salandrára, hogy öt 
a Németország elleni háborúra szorítsa. Olasz­
országban úgy fogják föl a helyzetet, h°gy az 
entente csak egészen rövid kegyelmi halandót 
adott Salandrának a döntésre.

A. balkáni harctér
Hof«*** jelentése

Budapest, február 22. (Miniszterelnökség 
sajtéosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a áélkeleii hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

ü, mésnet jelentés
Berlin, február 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A sBorfeöte távozása Bora**otóí

Lugano, február 22. A Durazzob.an volt 
szerb sereg maradványait elszállították. Január 
25-én osztrák-magyar légi jármüvek bombákat 
dobtak a hajóra szálló katonák közé. 20 szerb 
meghalt, 50 megsebesült. A repülök szüntele-

1

*C rí

4ßc,1-<y** ^ ^5 j?í
-í«4

1.« • ■' . . • " ; ■ '-V • \* ' '

* •• - 0*■• V-'v -V': <x *



. j - -•ivvfrÄV

Ma&Hü-.y

V/ urlHH

Hűl bombázták a durazzoi szerb követséget, a 
hol Sándor trónörökös megszállt. A veszelyezett 
épületből a trónörökös kiköltözött, majd Kor­
fuba utazott.

Sarfail a görög királynál
Lugano, február 22. (Magyar Fávii ati 

Iroda.) A Secolo athéni tudósítója táviratozza, 
hogy Konstantin király kihallgatáson fogadta 
Sarrail tábornokot. A király egy óra hosszat 
tanácskozott az entente szaloniki hadseregé­
nek főparancsnokával. —- A francia lapok azt 
mondják, hogy ez a tanácskozás fordulópontot 
képez Görögország magatartásában.

Briand a sialoalkll akcióról
Bern. február 22. fíriand francia miniszter- 

elnök a Giornah; d‘ Italia munkatársának a sza- 
lonikii expedícióról a következőket mondta.

— Szaloniki okkupációját rendkívül fon­
tosnak tartottam, mert e bázis birtokbavételé-; 
vei akartam megmentem a balkáni helyzetet. : 
Ha nem Így cselekszünk, mi történt volna a bal-! 
káni államokkal, Görögországgal és Romániá­
val? Milyen sors várt volna a visszavonuló 
szerb seregre? A szövetségesek közömbössége 
helyrehozhatatlan következményekkel járt 
volna. Most, hogy az angol-francia seregek 
Szalonikiben vannak, a szerb sereget reorga­
nizálják és az olaszok Valonába értek: fölve­
het jiik a harcot a Balkánon. Szaloniki és Valona 
elfoglalása folytán Németország diadalmas be­
vonulása Konstantinápolyba elvesztette értékét, 
mert a központi hatalmaknak nagy seregeket 
kell lekötve tartaniok a Balkánon.

debreceni független UjSÁÚ

künk győzelem kell, nekünk megnövekedett or­
szágra, tekintélyre van szükségünk

Háborút akarunk, de azt akarjuk, hogy ez 
diadalmas Németország oldalán vívjuk meg, 

azért hogy felszabadítsuk Bessarabiát, azért, 
hogy’megalázzuk a moszkovita áradatat es nem 
megyünk sohase bele abba. hogy évszázados 
ellenségeink mellé álljunk, nemzett létünknek 
egyetlen veszedelme mellé, az oroszok melle.

Vigyázzon tehát a kormány, még mindig 
nyílhatnak számára a diadal, a dicsőség m- 
Zsái ha ellent tud állni a gonoszok személyes 
nyomásának, akikben a rubel elnyomta a leg-

Krétal konznlatnbat elfogták
Athén, február 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Kréta szigetén partraszállott entente-csa- 
patok elfogták az ottani német, osztrák-magyar, 
bolgár és török konzulokat és egy angol hadi­
hajóra vitték őket.

elemibb hazafias érzést is

A belgfa-franeia harctér
Berlin, február 22. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
a nyugati hadszíntérről:

A számos ködös nap után tegnap kitisztult 
időjárás az arcvonal több pontján élénk tüzér­
ségi tevékenységet tett lehetővé. így a la bas- 
sée-1 csatorna és Arras között, ahol Souchez- 
töl keletre hatásos tüzelésünk után a franciak 
állásából 800 métert rohammal elfoglaltunk és < 

tisztet és 319 főnyi legénységet elfogtunk.
A Somme és az Olse között, az Aisne- 

fronton és a Champagne több pontján is nagy­
ban fokozódott a harci tevékenység. Tahimétól 
északnyugatra a franciák kézlgránát-támadusa 
meghiúsult. Végül a Maas mindkét partján levő 
magaslatokon Dnntöl felfelé tüzérségi harc in­
dult meg. mely több helyen jelentékeny ere­
jűvé fejlődött s a legutolsó éjszaka sem szü­

I A mindkét fél részéröl felszálló repülők 
közt számos légi ütközetre került a sor, külö­
nösen az ellenséges arcvonal mögött. Egy né­
met léghajó ma éjjel Rcvignynél áldozatul esett 
az ellenség tüzelésének.

191t». február 2jl.

A Briaod-kablnet ellen
Genf, február 22. Parisból jelentik: Ama 

képviselők közül, akik Ferry-nek a frontláto­
gatásra vonatkozó javaslatával szemben a 
tfr/űfld-kabinet szolidaritására való tekintettel 
•1 többség bizalmi szavazatához csatlakoztak, 
nagyon sokan az anti-Briandista radikális-szo­
cialista párisi és vidéki sajtó hatása alatt a leg­
közelebbi alkalommal határozottabb magatar­
tást fognak tanúsítani a kamarában. Az ellen­
zéki orgánumok szerint ez az alkalom akkor 
fog bekövetkezni, mihelyt a küszöbön al ó ka­
tonai és diplomáciai konferenciákat el akarják 
napolni.

Edl bonén! Bicsben
Becs, február 22. Edl lovag korfui konzul 

tegnap este ide érkezett. A konzul, aki e hó 5-én 
menekült el Korfuból, elbeszélte, hogy ott tar­
tózkodik Basics és hat szerb miniszter, továbbá 
a szerb vezérkar és 400 tiszt. Mintegy 20,000 
szerb katonát a szomszédos szigeteken helyez­
tek el. A szerbeken kívül 200 montenegrói ka-1 
tona van Korfuban Martinovics és Jankovics| 
tábornokokkal. A franciák száma 4000, az an-, 
góloké 300. A szerbek állapota nagyon súlyos; 
mintegy 1600 emberük halt meg a szigeten, j

Japán hadihajók a Pöldköxl ter geren
Lugano, február 22. A római lapok jelen­

tik, hogy az a japán hajóraj, melynek a Föld­
közi-tengerre való megérkezését nemrégiben 
jelezték, pontosan megérkezett rendeltetési he­
lyére. A hajóraj sok repülőgépet és hydroplánt 
hozott magával.

Románia
A „Moldova“ beavatkozást sürget

Bukarest, február 22. A Moldova egyik leg­
utóbbi számában ir.ia: A leszámolás napjá erő 
sen közeledik, itt lesz a tavaszszal egyszerre 
és erős okaink vannak rá, hogy ez lesz a ha- 
ború utolsó tavasza. Ha már tünedeznek a csend 
jelei a közelben bekövetkező orkán hírnökei 
gyanánt, úgy nekünk nem szabad többé lábhoz, 
tett fegyverrel vesztegelnünk. Meg kell tennünk, 
hogy folyjon a nú vérünk is, amelynek nyomán 
dicsőséget arassunk és nagvobbitsuk meg or­
szágunkat,

Ám nem mehetünk belé egy kétes eredmé­
nyű háborúba, vagy pláne szerencsétlenbe, lie­

ft franciák lelőttek egy Zeppelint
Rotterdam, február 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) Párisból táviratozzák: A katonai ható­
ság tegnap este hirtelen azt a parancsot kapta, 
hogy a világítást az. egész városban meg kell 
szüntetni. Fél 10 órakor nagy sötétség borult a 
városra, de a levegőben semmiféle fény sem 

: mutatkozott. Csak késő éjszaka közöltek, hogy 
: egy déli irányban haladó Zeppelint láttak, a 
1 melyet lelőttek. A Zeppelin kigyidadt es egve 
1 lezuhant.

Óriási robbanás 
a chalons sur marnel pályaudvaron

Zürich, február 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Chalons sur Marne vasútállomáson a 
vasúti kocsikban beraktározott ezer gránát fel­
robbant A detonáció rettenetes volt. A kocsik 

1 darabokra zúzódtak. A pályaudvar közelében 
levő házak leégtek.

jBlz orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, február 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentős
Berlin, február 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentese 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A dnma megnyitása
Stockholm, február 22. A duma holnapi ülé­

sén Stürmer miniszterelnök ki fogja fejteni bel­
politikai programját, amely az előbbi kormány 
irányelveit föntartja. Azután Sasonow fog be­
szélni a külpolitikáról, Polivanow hadügymi­
niszter pedig a katonai helyzetről, különösen ki­
emelve az Örményországban kivívott orosz si­
kerek jelentőségét. Ezután Scseglowitow, a 
blokk képviselője emel majd szót, aki formális 
hadüzenetei fog bejelenteni a kormány ellen, ki 
fogja fejezni a duma többségének bizalmatlan- 

j súgót és erélyesen fogja követelni a felelős mi­
nisztérium fölállítását.

Az ülés után a képviselők Stürmer meghí­
vására tanácskozásra ülnek össze. A balpartot, 
sőt a kadetteket szintén meghívták, ezek azon­
ban visszautasították a meghívást.

A duma ülése alatt Moszkva és Pétervar 
között, nyilván politikai okból, beszüntették a 
zemély forgalmat.

, ■ céliára. 12 üveg bérmentve 6 korona Feller 
™ V Jenő gyógyszerésznél, Stublco, Centrale 

130. sz. íZágrábmegye).
Több mint 100,000 köszönőlevél.

Törők Jelentős Brsernmról
Konstantinápoly, február 22. (Magyai 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti február 
’ 1 -röl:

Hadseregünk katonai megfontolás alapján 
az. Erzerumtól nyugatra fekvő állásokból vesz 
tőségek nélkül vonult vissza, miután a várostól 
15 kilométernyire keletre fekvő állásokat, va­
lamint 50 régi ágyút, melyeket nem lehetett 
elszállítani, a helyszínen megsemmisítette.

Az oroszok által terjesztett ama fantasz­
tikus hírek, hogy Erzeruinban 1000 ágyút 
zsákmányoltak és 80,000 foglyot ejtettek, ellen­
keznek az igazsággal. A valóságban Erzerum 
környékén nem voltak harcok, eltekintve azok­
tól, amelyek az említett állásokban játszód­
tak le.

Alapjában véve Erzerum nem volt erőd, 
hanem nyílt város. A környékén levő elavult 
erődítményeknek nem volt katonai értéke, hz 
okból a város tartását nem vettük tervbe.

Kötszerei orosx tnlerő
Rotterdam, február 22. (Magyar Távirati
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trzerumut kénytelen volt löladni, Maliimul Km 
mil pasa vezette, Ez a hadsereg három had 
testből állott, Judenics orosz tábornok hat had­
testjével szemben.

* * *

Támadás a Smyrnal-öböl ellen
London, február 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Times jelenti: Tegnap több hadihajó 
jelent meg a Smyrnai-öböl vidékén s bombázta 
a partmenti török ütegeket, valamint Varia vá-,
rost.

Mgl bare a Suez csatornássá!
London, február 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: Február 
20-án egy angol repülő a Suez-csatorna fölé 
emelkedett és 600 láb magasságról bombákat 
dobott le. A bombák az el-hassani-i villanytele­
pet megsemmisítették.

A közigazgatási bizottság az ápolási dijak 
fölemelését kéri

A financiális válsággal küzdő városi köz­
kórház semmiképen sem bir a zavartalan mű­
ködés medrébe jutni. Fppen a múlt hetekben 
vett fői Debrecen városa 160,000 korona függő- 
kölcsönt a kórház tartozásának kiegyenlité érc 
azzal a számítással, hogy ilyen módon legalább 
egyelőre szanálva lesz a kórház nehéz helyzete. 
Erre a számításra alaposan rácáfolt Somogyi 
Zoltán dr. kórházi igazgató-főorvos jelentése, 
amelyet a napokban adott be a városi tanács­
hoz. Jelentésében kimutatja, hogy a belügymi­
niszter által nemrégen 3 korona 12 fillérre emelt 
napi ápolási díjjal a kórház nem tud kijönni, 
mert tetemesen megdrágultak az élelmicikkek, 
a gyógyszerek árai. A kórház a 3 korona 12 
filléres napi ápolási dij mellett az 1916. eszten­
dőben, átlagos betegforgalmat véve számításba. 
— körülbelül 138,600 korona ráfizetéssel tudna 
csak működni. Ennek az újabb súlyos tehernek 
az elkerülése végett az igazgató-főorvos azt ja­
vasolta, hogy kérjék a belügyminisztertől az 
ápolási dij fölemelését 4 korona 43 fillérré.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
Domahidy Elemér főispán elnök csévél ma dél­
után 3 órakor tartott rendkívüli ülésén tárgyalta 
ezt az ügyet. Tóth Emil dr. tanácsnok párto­
lásra ajánlotta a főorvos javaslatát. Rövid ta­
nácskozás után a közigazgatási bizottság elha­
tározta, hogv a belügyminiszterhez sürgősen 
föliratot intéz, amelyben azt kéri, Iwgy a deb­
receni kórház napi ápolási diját emelje föl 4 
korona 43 fillérre.

A közkórházi bizottság ma délután 4 óra­
kor Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklésével szin­
tén ülést tartott, amelyen a kórház több ügyét 
tárgyalták. A bizottság a múlt évben úgy a 
gyógyszerekre, mint a gyógyárukra nézve el­
fogadta Orosz Nagy Ferencnek mint az Arany 
egy szarvú-gyógyszer tár tulajdonosának aj au a- 
tát. A belügyminiszter több debreceni gyógy­
szerész fölebbezése folytán megsemmisítette a 
határozatot azzal az indokolással, hogy a bi­
zottság a közszállitási szabályzat sérelmére 
járt el. amikor nem hirdetett nyilvános pályá­
zatot, hanem csakis a gyógyszerésztestület el­
nökével közölte azt. Uj pályázat knrasa szük­
séges tehát. A drogueriákból nagyban besze­
rezhető gyógyárukra nézve pedig úgy a a 
helyzet, hogy Rcx Ferenc, aki időközben az 
Arany egyszarvú-gyógyszertár vezetését át­
vette' nem hajlandó a gyógyárukat azokon az 
árakon szállítani, amelyekkel Orosz Nagy Fe­
renc benyújtotta ajánlatát. A bizottságnak az . 
véleménye, hogy az ajanlat al gytw- c * • 
kötelezi a gyógyáruk szállításúra, - - *
előbb meghallgatja Magoss György dr. tiszti 
főügyész véleményét. ,

Hozzájárult a bizottság ahoz. hogy a kor 
házi tisztviselők részére, akik betöltötték a nej? 
évi várakozási időt. összesen 1400 korona kot 
pótlék folyósíthassák 1916-tól kezdodoleg.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
elrendelte, hogy Bosnyák Imre, a 2. honvéd­
huszárezrednél beosztott 11. honvédgyalogez- 
redbeli tartalékos főhadnagy gazdászati tiszt­
nek, Fisch Ernő 2. honvédhuszárezredbcli tar­
talékos főhadnagynak, Füle Péter, a 2. honvéd­
huszárezrednél beosztott 4. honvéd tábori 
ágyusezredbeli tartalékos hadnagy-gazdászati 
tisztnek, az ellenség előtt teljesített kitűnő szol­
gálataik elismeréséül, Rónay Győző, a 1II .3. 
népfölkelő zászlóaljnál beosztott népfelkelő had­
nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz ma-, 
gatartásuk elismeréséül a legfelső dicsérő elis-, 
mérés haltul adassák, továbbá Domokos Lajos: 
dr., a VI/3. népfölkelő zászlóaljnál beosztott. 
népfölkelő segédorvosnak az ellenség előtt tel-j 
jesitett kitűnő és önfeláldozó szolgálata elistne- j 
réséül a koronás arany érdemkeresztet a vitéz­
ség! érem szalagján, Nyitrai Károly 2. honvéd- 
huszárezredbeli őrmesternek, Govor György 
törzsőrmesternek. Farkas Henrik, Gaertncr 
Móric. Szabó András, Széles Márton Gyula 
1. osztályú számvivő altiszteknek, Hódosán Já­
nos, Hegel József őrmestereknek, tnindannyiok 
a 3. honvédgyalogezredben, az ellenség előtt 
teljesített különösen kötelességhii szolgálataik 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a 
vitézség! érem szalagján. Fazekas János 3. hon- 
védgyalogezredbeli szakaszvezetőnek az el­
lenség előtt teljesített különösen kötelességhii 
szolgálata elismeréséül az ezüst érdemkeresz­
tet a vitézség! érem szalagján adományozta, 
végül megengedte, hogy Siiteö Antal Vili. 
csendőrkerületbeli csendőrőrmester a német 
császár által neki adományozott német harcos 
érdemérmet elfogadhassa és viselhesse.

— A salzburgi lavina-katasztrófa. Salz­
burgból táviratozzak: A Kirchsteinhütténél tör­
tént lavina-katasztrófa áldozatainak megmen­
tésére kezdett munkálatokat abban kellett 
hagyni, mert a mentők élete is veszedelemben 
forog. Még 30 katona hiányzik, akik minden 
valószínűség szerint a hótömegben lelték halá­
lukat. Tegnap estig a halottak száma 85 volt, 
a sebesülteké pedig 65.

Népfelkelők fölmentése és a mezőgaz­
dasági munkálatok. A városi katonai ügyosz­
tály közli: „A in. kir. honvédelmi miniszter ur 
3300 cin. számú távirati rendeletével, tekintettel 
a közélelmezésre, igen nagy kihatással biró me­
zőgazdasági munkálatokra, a járási tisztviselő­
ket és a városi hatóságokat felhatalmazta, 
hogy a halaszthatatlan mezőgazdasági munká­
latok elvégezhetése céljából a még be nem vo 
unit vagy érvényes felmentése alapján még 
itthon tartózkodó és felmentésüket kért egyé­
neknek igen kivételes és sürgős esetekben en­
ged élv t adhatnak arra, hogy a felmentés, ille­
tőleg újabb felmentés iránti kérvények elinté­
zését tartózkodási helyükön bevárhassák. Fel- 
lűvatnak ennélfogva azon népfelkelők, akiknek 
felmentésük iránt benyújtott kérvényeik mind 
ez ideig el nem intézteitek, hogy amennyiben 
a mezőgazdaságban a halaszthatatlan munkála 
tok teljesítése céljából nélkülözhetetlenek és 
ezt elfogadható indokokkal igazolják, kérve 
nyűket a katonai és illetőségi ügyosztálynál ha 
ladéktalanul adják be, hogy felmentés, illetőleg 
újabb felmentés iránti kérvényeik elintézéséig 
tartózkodási helyükön maradhassanak. Egyben 
közöltetik, hogy a bizonytalan időre szóló fel­
mentésre javaslatba hozott dohánykertészek fel­
mentésüket tartózkodási helyükön bevárhatják.“ 

A Kereskedelmi Muzeum igazgatója 
1 Debrecenben. Kovács Gyula dr. udvari taná- 
1 esős, a Kereskedelmi Muzeum igazgatója Deh- 
! recenben volt, ahol a kereskedelmi és iparka- 
! ni ara tisztviselőivel folytatott tárgyalásokat, 
i majd megtekintette a hadseregszállitásokkal 
foglalkozó cégeket, mint a szabóipari szövetke­
zetét, Takács Gábor csizmadia mester műhe­
lyét, stb. Teljes megelégedéssel távozott Deb­
recenből s a meglátogatott szállító cégeknél 
mindent rendben talált,

Uj joggyakornok. A debreceni királyi 
ítélőtábla elnöke Markovits Lajos debreceni 
jogszigorlót a debreceni Ítélőtábla kerületébe 
ideiglenes minőségű segélydijas joggyakor­
nokká nevezte ki.

A balmazújvárosi főjegyző meghalt.
Kovács Ferenc balmazújvárosi főjegyző ma 
reggel 50 éves korában meghalt. A közbecsü- 
lésben állott köztisztviselő hirtelen halálának 
hire megyeszerte őszinte részvétet keltett. A 
gyászeset hírére kitűzték a fekete zászlót a vár- 
megyeházára.

— Előadás a Bagdad-vasutról a Szabad 
Iskolában. Szerdán, e hó 23-án Bernhardt 
Sándor máv. mérnök tart előadást a Bagdad- 
vasutról. Az előadás vázlata: Anglia mint az 
indiai ut kizárólagos birtokosa. A német kül­
politika a francia háború után. A német ipar és 
kereskedelem mint az angol bekerítés! politika 
okozója. Törökország erősítése a Bagdad és 

; a Hcdsas vasút révén, mint védekezés a beke- 
ritési politika ellen. Küzdelem a Bagdad-vasut 

1 engedélyezése és kiépítése mellett és ellen. A 
i vasút vonalvezetése és teljesítőképessége. A 
I föld és termékei. A vasútépítéssel kapcsolatban 
végrehajtott és végrehajtandó öntöző és lecsa- 

i poió müvek. A feltámadó Babylon. A Bagdad- 
; vasút, mint a béke egyik záloga. Az előadás 
I este 6 órakor kezdődik az ipartestület diszter- 
! méhen (Simonffy-utca 1. c. szám, II. emelet).
I — Katonai orvosok kinevezése. A király 
I Derekassv István dr. és Czakó Zsigmond dr. 
polgári orvos volt tartalékos orvosokat a há­
ború tartamára honvéd ezredorvosokka, Soós 
János dr., a 3. népfölkelő parancsnokság nyil­
vántartásában álló, a cs. és kir. 39. gyalogezred 
pótzászlóaljához beosztott népfelkelőt, Brun­
ner Lajos dr., a 3. népfölkelő parancsnokság 
nyilvántartásában álló, a debreceni megfigyelő 
állomás katonai osztagához beosztott népfölke­
lésre kötelezett orvost népfölkelő segédorvo- 
sokká kinevezte.

— Hangverseny a hadiárvák javára. Már­
cius 7-én délután 5 órai kezdettel a római ka­
tolikus főgimnázium dísztermében Kerner Jó­
zsef zenetanár növendékeivel vizsgaszerii hang­
versenyt rendez, melynek tiszta jövedelme a 
hadi árvákat illeti. A hangversenyen való köz­
reműködésre fölkéretett a 75. sz. gyalogezred 
zenekara is s bizonyos, hogy az czredparancs- 
nokság méltányolni fogja a jótékony célt s az 
ezred zenekarát rendelkezésre fogja bocsájtani, 
mely esetben a női kart fogja kisérni. A hang­
versenyen a zeneiskola női kara, Morvái Böske, 
Morvái Jolán, Bacsó Erzsiké, Szabó írónké. 
Révész Ágnes. K. Dittrich Sarolta. Gaál Kor­
nél. Nagy Margit szerepelnek ének- és zene­
számokkal. A női karének tagjai: Bacsó Er­
zsiké, Grünbaum Magda. Faragó Margit, Gaál 
Cornélia. Morvái Jolán, Nagy, Margit, Nyikos 
Lenke, Papp Olga, Révész Ágnes, Sarkady 
Sárika, Szabó Lola. Szabó Irén. Jegyek kap­
hatók Csáthy Ferenc zenemükereskedésében. 
Ülőhely 1.50 kor. és 1 kor., állóhely 50 fillér.

Egy szabolcsi félkarú magyar angol 
fogságban. Az angol gonoszság és lclketlenség 
egy fölháboritó esetéről ad hirt a newyorki 
„Alte und neue Welt“, nemrégiben megindult uj 
német nyelvű hetilap. Dicső Bertalan, a sza- 
bolcsmegyei Kéné z község szülötte a new- 
orki Steam Co. társulatnál dolgozott és munka 
közben elvesztette az egyik karját. Ügyvédje, 
a szintén magyar származású Schwabach K. 
Alfréd sok utánjárással keresztülvitte, hogy a 
munkaképtelen szerencsétlen ember a heti rok­
kantsági járulék helyett egy összegben 1200 
dollár (most mintegy 8000 korona) végkielégí­
tést kapott, mely összeggel otthon valamely 
vállalkozásba akart fogni. A félkarú magyar 
részére a Schwabach cég rendes fényképes 
útlevelet szerzett, melyet a newyorki angol 
konzul kihámozott, amivel hivatalos hozzájá­
rulását adta, hogy a szerencsétlen munkásem­
ber akadálytalanul térhessen vissza sziilöhazá- 

í jába. Bízva abban, hogy mint nyomorékot, az 
I utón semmiféle kellemetlenség nem érheti, útra 
! kelt. Az angolok azonban ezt a félkezii embert 
j is leszedték a hajóról és mint hadifoglyot, Edin- 
! burgban internálták. Még jó szerencse, hogy 
i Dicső Bertalan a kapott kártalanítási összeget 

a Sclnvabach-bankiizlet utján postán utaltatta 
át felesége részére, máskülönben bizonyára 
azt is elszedték volna tőle. Amint látható, az 
angolok minden szégyenpir nélkül dezavuálják

I :;;?$!
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saját közegeiket is, az általuk nie^d^ 
szent szabadság és szabad forgalom b.z os ta 
X orvé alatt. A nagyszájú Uúsá^l^ 
kik a különböző szinii és fajú embus, 
ezren véreztették Angliáért, megy eg dk au 
magvartól is féltik Nagybntanmat. Oh né! e>
Sülvcdi most már Anglia, lmgy ^« ev - 
azt ismét fölemelni oda. ahol a c.vthzalt álla­
mok sorában foglalhat heh et.

Ui népfelkelő zászlós. Az^ illetékes pa-
Jassir 

^-Äsr«Sstújdonságot mutat Lk ',u{Vl/jin^!n Csükugv, mint 
Ságban" címmel tneh A Sornak
Budapesten nag\ síken au oa dráma
másik újdonsága az .•Apát ba érdek-
melv érdekfesz to meséjénél fogs a nage hi 
Sésre tarthat számot. Ma az előadások 5. / 
és 9 órakor kezdődnék.

... A formaruhák konfekciona ása A kato­
nai formaruhák készítésével Tog a kozo s^e _ 
kezetek a debreceni Kamara termeten kői m 
belöl 10 millió korona értékű szöveteket G 
tak feldolgozásra. A munkálatok inaHolywnat- 
ban vannak s megnepesedtek a "íunKamu
hely- Az ui angol adók. Londonból jelenük:
A Times vezércikkében az uj es mar a köze

nemtogtolkomtVäz íj ‘ adókkal."az iránt senki 
sem kételkedhetik, hogy a háború or ko - 
ségeit csak az újabb bevételekből lehet tedezi .
Az utóbbi időben az adózók igen becsiüetes á, 
dozatkészséget mutattak Angliában es a Loz. 
ség még csodálkozik is a koitnanj, ■ 
követelésén. Hz a jelenség bátorította fel a SrSai l«v mlulin a 
készsége nem csökkent, uj adok_ létesítésévé 
gondoljon. A kormány közvetlen es kozvetet 
adókat fog kiszabni. Az indirekt ado tere 
még igen sok mindent lehet megadóztatni. Így 
példának okáért adót lehet kivetni a fényűzés) 
és hasolSló tárgyakra. Legutóbb az autmnob - 
lók hangszerek, orak es filmek adójút is te 
emelték, de itt még nem fog megahani a Petu- 
iie-vminiszter A fényűzést cikkek behoznám 
adóját tetemesen fölemelik, a belföldi luxus aru­
kat pedig különféle illetékekkel adóztatják meg. 
Régebben megállapították már Angliában, hogy 
a háború óta a közönség valósággal pazarolja
a pénzét és óriási összegeket költ nélkülözhető, 
valamint luxuscikkekre. Az ékszerészekül es 
prémkereskedőknek meg sohasem volt he 
n esztendejük. Ennélfogva megadoz atjak mind 
ezeket az árukat, sőt a mulatságok ado,at ,s 
rendkívül fölemelik. A komoly színhazak tálán 
megérezték a háborút, de a varieték es kme- 
matográfok állandóan zsúfolva voltak. Különö­
sen a munkás és kereskedőnegyedben vol pa­
zarlás tapasztalható, ami azt bizonyítja, bogy 
az egyszerűbb néposztályok is sok pénzzel 
rendelkeznek. ....

— A rezervlsta kadét. A legnépszerűbb 
filmszenzáció. „A rezervlsta kadét, pénteken 
szombaton és vasárnap lesz az Apollo műsorán

— A hősök holttesteinek hazaszállítása a 
harcterekről. Egyes temetkezési vállalatok ? 
hadműveletek területén eltemetett katonai egyé 
nek holttestének kiásásáért és elszállításáért a 
szolgáltatással arányban nem álló magas el­
lenértéket követelnek. A kegyeletet is sértő ily 
visszaélések megakadályozása végett a belügy­
miniszternek a hivatalos lap mai szama an 
megjelent rendeleté a következőket rendeli: A 
hadműveletek területén eltemetett katonai egyé­
nek holttestének kiásásáért és szállításáért jaro 
költségeket (készkiadást és munkadijat) arany- 
talanul magas összegben megszabni vagy kö­
vetelni nem szabad. Aki ezt a tilalmat meg­
szegi. kihágást követ el. amely 15 napig ter­
jedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntethető.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvator fő­
herceg katonai megfigyelő kórházban mégha - 
tak: Král János liptócsemici,_K. Varga Jozse 
szenterzsébeti, M. Csordás János szegedi, Jan- 
kovics Josip belovári születésű közkatonák, te­
metésük február 23-án. délután 3 órakor lesz 
a közös csapatkórház halottasházából.
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MŰSOR:
SZERDA: Ciklámen, színmű. 
CSÜTÖRTÖK: Vagy 6, vagy 

(Bemutató előadás.)
FENTEK: Vagy ö, vagy senki, operett.

senki!, operett.

Zseg'sze’b'b

háborús újdonság!
Épen most Jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies Író műve:

ÖRÖMÖLD KÖSZÖRŰ 
HŐSEINK SIRHALMARA

Lakás bútorom,
vagy anélkül, 3 szolia, 
konyha, mellékhelyisé­
geivel, nagy gyümölcsös 
és veteményes kerttel 
kiadó Telefon 39.

Kiadó
Vargakei t, Keleti-sor 7. 
sz. alatt 50 méter hosszú, , 
6 méter széles deszkaho- | 
dá’.y, mely gépház, mű­

hely vagy raktárnak 
alkalmas. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Tábori postaládád
I minden nagyságban 
I kitűnő minőségben készít

Pollák Sándor
ládagyára ARAD

Képviselők kerestetnek

Aranyat eztis'öt, 
briliánst. zálogtegyct 
vés* meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály,Csokonal-u 32.

Kényelmes
berendezésű úri ház be­
tegség miatt olcsón eladó 
Cim a kiadóban.

ló fizetéssel
és lakással, irás'udó ko­
csis, aki számolni tud, 
március 1 érc felvétetik 
Frenkel Jenőnél, Arany 
János-utca 60. _

Ssatmáiiyos
szőlőmunkások kerestet­

nek. Jelentkezhetnek 
Debreceni Gaz !ák Bank­
jában, Kossnth-utca 17.

äüsesedatkä.
bármilyen felírással kap­
hatók if kiadóban.

Hirdetmény.
Hosszupályi I akarékpénztár

részvénytársaság felszámolása elha-
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt-; ^ároztatván és törvényszékileg beíe" 

viselői használatára. 1 gyeztetvén,— a K. T 202 §-a értel-
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi-1 mében felhívjuk nevezett részvény- 

zonyságot tesz annak egész terjedelme. 'társaság hitelezőit, hogy kovetelesu-
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyel ket a társaság ellen felen hirdetmény 

Jlrt Wn«nyue52lk; . ««- harmadszori közzétételéül számított
!ensége helyett az Istenben bízó munka meze- 5 hónapjtlatt érvényesítsék^
lére visszatér s áldást mond még arra is, akt 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fajo 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 121L--31,o cm. nagy- j 
ságu zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára 'díszes fekete kemény vászonkotesben 
dombornyomással és aranyozott cím te ra a, 
darabonkint 1 korona.

Megrcndehetö a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOV1IZ 
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napi ai au «-> » '-"j--------
A Hossinpályl Takarékpénxtár 

ielsiámoló-bizottsága.___

Meghívó.
A Püspökladányi Nagy Gőzmalom

Részvénytársaság
1916 mároiu* bó 6 én, vasárnap délután 3 órakor
a gőzmalomnál levő vendéglő helyiségében ^

évi rendes közgyűlését
tartja,melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgy

Somossy László cég
gtispAiuins szállítója 

kirakataiban látható a

Tavaszi GostümkelmB 
és ruha-sBlpm

újdonságai.

1. Igazgatóság és felügyelő 
mérleg megállapítása, határozat-'

Ke. 413/2 sz. 
1916
Hirdetmény.

A debreczeni kir törvényszék 
közhírré teszi, hogy több felszámoló 
kérelmére az Építőipar és Lemezáru- 

,rW me,állaDnasa na.».v»«v.0Mtai "a 'Í90I2.M gyár részvénytár aság felszámolásban
^tK5ÄrÄdÄ fel- debreczeni bejegyzett cég ellen a

bízott ág jelentése,

- - csedönkivüü kényszeregyezsegi elja-
3 Egy felügyelő-bizottsági tag választása : . mepinditotta, vagyonfelügyeloulklkJif#z6t&*C' 11 ‘idr MoskSvIts Jenő ügyvéd debre-

ueiehc.
Püspökladány, 1916 február 20.

Az igazgatóság.
A mérleg- és nyeremény.szám la az iroda he­

lyiségében az érdekeiteknek rendelkezésére all.

Árverési hirdctüicny.
Alólirott kir. közjegyző közhírré teszem, 

hogy a Neumann Nándor és Társa debre­
ceni cég által Gencsy Ferencnek Nyiradonyra 
szállított, de nevezett által át nem vett es 
visszaküldött s jelenleg a Debreczen—nyn - 
bátor! vasút debreceni Salétrom utcai állo­
mása raktárában elhelyezett 400 db. hasz­
nált lisztes (molinó) zsák az utóbb nevezeti 
vasúti raktárban lolyó évi február hó 
26-ik napján "délelőtt 11 órakor közben- 
jöttön- mellett megtartandó nyilvános árve­
résen készpénzfizetés és a vételi illetek vi­
selésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debreczen, 1916 február 22.
Dr. Galántiy János,

kir. közjegyző.

czeni lakost kinevezte. _
Felhívja az adós cég hitelezőit, 

hogy követeléseiket a 4070/1915. M E 
sz. alatti rendelet 28 § ában előirt
módon ide az 1916. évi március hó 
18. napjáig jelentsék be.

Az egyezségi tárgya'as határ­
napjául az 1916 évi április hó 14. 
napjának d. e 9 óráját ezen kir. tör­
vényszékhez (111. számú tanácsterem)
tűzte ki. ......Az eljárás megindításának jog­
hatálya a mai nappal áll be. 

Debreczen, 1916. február 16.
Dr Fekete Jenő s. k

kir. t.-biró.
A kiadmány hiteléül :
Sarkady Sándor

irodaliszt.
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